

居民享受社工服务,政府买单

我市正探索政府主导、民间运作的社会工作发展模式

“在郑州有一种职业,从业者以被人知道为幸福,这种职业就是社工。”

说这话时,梁新爱俨然是一个幸福天使。在郑州市救助管理站工作,她已经考取了中级社会工作者资格证。

在全市,像她这样考取了社工证的专业社工仅有100多人,而目前本市正在从事社工工作的人群超过5万人。
晚报记者 裴蕾 通讯员 白冰

一个案例

社工是这样工作的

66岁的彭全原是山东省泰安市宁阳县某村人,青年时代外出逃荒,辗转多处打工,一直没有成家,想干出点名堂再回乡。

然而事与愿违,2007年一次车祸改变了他人的人生,他的腿被撞得失去了劳动能力。

他曾想办法回到过家乡,但由于年代久远,他的户口已经被注销了。

老彭到过很多地方,但无人能帮他圆返乡的梦。

今年5月份,当他拿着一张救济车票,拖着一条受伤感染的腿来到郑州市救助站。

当时,他已是心灰意冷,悄悄下了决心,想结束生命。

该站的社会工作者及时发现了老彭的不正常状态。

社工立刻进行危机介入:首先给老彭治病,减轻病痛,再由专业社工进行心理疏导,减缓老彭心理压力、发泄心里烦闷、舒缓紧张情绪。

一系列得力的措施,终于使老彭打消了自杀的念头。然而返家依然是难题。

郑州救助站多次与当地民政部门沟通,并邀请了河南和山东两地媒体联动介入,老彭的户籍终得以顺利恢复。

现在,老彭在宁阳县某镇敬老院颐养天年。

一种现象

郑州社工专业人才紧缺

“除了在社会救助方面,我市还在社会福利、社区建设等领域引入了社会工作理念和方法,形成了救助流浪儿童的‘郑州模式’、社工

进社区‘绿城社工模式’、社会化养老的‘金水模式’等。”市民政局局长李建民介绍说。

昨日,市民政局特别邀请了民政部社会工作司的专家,向本市的260多名民政工作者举行了一次培训,中心议题就是告诉大家如何做好一名专业的社工。

李建民说,郑州的社会工作人才队伍还是一支年轻的队伍,与香港、深圳、上海等城市相比还存在不同程度的差距。

比如,本市的社工队伍人员分布不均衡、专业人才紧缺,人们对社会工作还比较陌生,其社会知晓度、认同度普遍较低,职业化专业化程度不高、社工人才队伍作用发挥不充分等。

有数字显示,根据保守估计,本市从事社会工作的人员超过5万人,然而仅有100多人目前考取了社工专业资格证书。

一个趋势

“政府购买”社工服务

对于社工在本市的发展,李建民透露,将会积极探索政府主导、民间运作的社会工作发展模式,最终建立起“政府购买”社工服务的机制。

“政府购买”社工服务,究竟如何实现?

记者查阅了一些资料,上个月,广州市民政局和海珠区政府就出资160万元购买社工服务,18名社工在5个工作站开展工作,为3万多名青少年及其家庭提供服务,包括心理纠正、家长培训、就业指导等内容。

“这是一项精神满足大于物质满足的工作。”虽然本市的社工工作尚处在认知和试点阶段,但梁新爱和同事们仍然相信,随着本市社工工作的全面铺开,社工的未来一定会是光明的。

我宣誓,守护每一位病人

护士节,50名白衣天使受表彰



□晚报记者 邢进 实习记者 宋建巧/文
晚报记者 白韬/图

毕生精力奉献给护理事业。

来自郑州市卫校的数十名毕业生,现场接受了前辈授予的燕尾帽。

随后,在悠扬的乐曲声中,女孩们从前辈手中接过象征南丁格尔精神的蜡烛,在南丁格尔女士的画像前宣誓:

“我宣誓……以自己的爱心、耐心和责任心,守护每一位病人……”

今天是5·12国际护士节,昨天,郑州市举行隆重的庆祝活动,50名优秀护士受到表彰。

来自郑州市卫校的毕业生,在现场接受了前辈的授帽仪式,宣誓继承南丁格尔精神,把

患了颈椎病 腰肌劳损 骨关节炎

——用周林频谱保健治疗仪试试看

周林频谱保健治疗仪主要以照射的方式直接作用于人体,实现对疾病的治疗预防。具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫能力的作用。对多种骨关节炎、颈椎病、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、带状疱疹等具有良好的效果。

周林公司科研部门近期推出的101C型多功能周林频谱保健治疗仪,精致美观,疗效确切;立架式升降结构可随意调节升降,家庭操作极为简便,自动定时,强弱两档,自动恒温、断电、超高温保护,已成为周林频谱大家族中的优秀产品。



101C型周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,每次每个部位照射20~30分钟,距离以皮肤感觉温热为宜。

使用周林频谱保健治疗仪,治疗保健在家里,无论送礼还是自用,便捷有效、经济实惠。

患了腰肌劳损,用周林频谱保健治疗仪试试看!

周林频谱仪主要适用于: 骨关节炎、颈椎病、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、带状疱疹、妇科等常见疾病的治疗和辅助治疗。

以旧换新:老用户凭频谱仪可折价200元换购疗效更好的101C新型频谱仪。

免费清洗:对您家中的旧频谱仪可享受免费清洗维修。

免费送货:老用户购新型频谱仪可享受免费送货、免费试用。

京药监械(准)字2010第2260182号 请在医生指导下使用 京医械广审(文)第2009110346号

周林频谱仪专卖店 电话: 0371-65713079
地址: 经五路15号附18号(与红专路交叉口向北30米路东)

特约经销地址: 仝禧堂新华大药房金水路54号; 仝禧堂德化街总店; 仝禧堂中原路药房; 新通桥新特药店; 老百姓大药房大石桥店; 老百姓健康路店; 建业路与商城路交叉口建一大药房; 经二路与金水路交叉口复生堂药店; 河南大药房五院东临;

绿色扮美 绿城郑州

作者 罗军

人人积极参与 扮美城市家园

——有奖征文——

电子邮箱: awbxjc@163.com

联系电话: 67181722

市爱卫办 郑州晚报主办



五月春深千野秀,绿染山川万象新。

春天的郑州,从繁花似锦的金水河畔到绿草如茵的绿城广场,从翠谷幽幽的人民公园到松涛阵阵的森林公园,无论是城区的绿地花草,还是市郊的旅游景观,处处绿色洋溢。

郑州越来越美丽了。

获得“全国绿化模范城市”称号是郑州人不懈努力的结果,也是从政策到法规,从规划到落实方方面面努力的结果。

5月的绿城,金水河畔的柳树悄悄地抽出了嫩绿的新芽,人民公园里不知名的鸟儿用婉转的鸣叫声奏响这春天的乐曲,老人们在晨曦中的绿树下悠然地打起了太极,蹒跚学步的孩

子则在公园柔软的草地上摔了第一个跟头。而在这个城市的周围,成千上万的树木在这样一个雨水滋润的春天,肆意张扬着绿色的生命……这是一个春天的城市,一个充满绿色生命的城市,一个被浓浓绿意融化了的城市。城市的绿色在人们切身的感受中悄然地铺展开来,成为郑州市民有目共睹的变化。

在绿色文明成为现代城市文明的重要标志的今天,在努力创建林木成带、花果飘香、空气清新、环境良好、景色优美的生态园林城市的进程中,绿城正掀起一阵又一阵“绿色风暴”,让历史悠久的绿城郑州焕发出蓬勃的生机和活力。
晚报记者 李萌 整理

南开大学EMBA高级工商管理硕士在我省招生

记者从南开大学获悉,2010年南开大学EMBA高级管理人员工商管理硕士班开始在河南定额招生。

河南作为我国经济大省,在优化经济结构、提升经济增长质量方面,需要有一批在全国乃至全球市场上具有竞争力的企业的支撑,更需要有一大批有见识、有魄力、懂经营、会管理的高层次企业管理人才。

南开大学EMBA教育,汇集国内外实战派核心师资,以大中型企业和政府经济管理部门具有良好教育背景、管理经验丰富的中高层管理人员为培训对象,致力于培养有政治眼光与国际视野的政治家、企业家、金融家。

南开大学EMBA河南教学部董老师介绍:“我校是2002年国务院学位委员会首次批准开办EMBA教育的重点高校。2006年,国务院学位办委托教育部对国内32所EMBA院校5年来的办学情况进行综合评估,南开大学综合指标排名第一。”

南开大学EMBA报名条件:大中型企业的现职高层管理人员和政府部门处级以上管理干部,具有大学本科或本科以上学历,并且要有4年以上管理岗位工作经验。

EMBA报名电话:400-700-3696

13303712029

网址:www.nkuemba.org